

Важная задача партийных и советских организаций

1 октября начинается всеобщее обязательное военное обучение граждан СССР. Всеобщее обучение играет огромную роль в усиленном пополнении рядов Красной Армии новыми полками и дивизиями квалифицированных бойцов.

Еще в 1917 году Ленин писал, что „народу нужно поголовно учиться владеть оружием...“ 22 апреля 1918 года ВЦИК принял решение о введении всеобщего обучения. К концу года были тогда обучены, сформированы и посланы на фронт десятки тысяч подготовленных бойцов. Они храбро дрались с врагами родины и вооруженной рукой отстояли завоевания Великой Октябрьской революции.

Сейчас, когда над страной нависла серьезная опасность, когда фашистские изверги несут смерть и разрушение, большевистская партия и советское правительство вновь призывают всех советских людей, способных носить оружие, овладеть им, чтобы отстоять свою родину от смертельного врага, чтобы добиться полной победы над врагом.

С каждым днем войны все ожесточеннее становится наша борьба с немецко-фашистскими ордами. Враг стремится к жизненным центрам страны. Невзирая на огромные потери, он бросает в бой все новые силы. За свои частичные успехи фашисты платят десятками и сотнями тысяч трупов. В одном лишь Голосеевском лесу под Киевом немцы потеряли свыше 30.000 убитыми и ранеными. Красная Армия грудью отстаивает свободу и независимость родины. Но в сражениях с вооруженным до зубов противником и наши войска несут серьезные потери. Для того, чтобы усилить сопротивление врагу и разбить его наголову, нужно непрерывно пополнять армию новыми резервами, подготовленными к действиям в сложной обстановке современного боя.

До начала введения всеобщего обучения осталась одна неделя. Время короткое, а работу предстоит проделать огромную. Все местные партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации несут полную ответственность за то, чтобы постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обучении выполнено точно, полно и темпами военного времени.

Первейшей обязанностью пар-

тийных организаций является широчайшая популяризация в массах значения всеобщего обучения. Каждый гражданин Советского Союза, каждый рабочий, служащий, колхозник должен знать, что успешное овладение военными знаниями является долгом патриота, сына родины. К агитационной работе следует привлечь партийный и беспартийный актив, пропагандистов и агитаторов, депутатов местных советов, интеллигенцию, передовиков колхозной деревни, всю местную печать.

Исключительно важно с первых же шагов подготовки к всеобщему обучению внести в это дело настоятельную воинскую организованность. Нужно не медля точно определить контингенты обучающихся. Постановление Государственного Комитета Обороны указывает, что в первую очередь к военной подготовке следует привлечь допризывников, родившихся в 1923 и 1924 годах, и не обученных военнообязанных запас в возрасте до 45 лет. Для этого необходимо провести точный учет подлежащих обучению в каждом районе, каждом городе и селе, каждом предприятии. Учет, формирование отрядов, укомплектование их командным и политическим составом—все это является предметом заботы не только военкоматов, но и всех местных партийных и советских организаций.

В немногие дни, оставшиеся до начала занятий, нужно подыскать помещения для сборных пунктов, выделить необходимые фонды оружия, подобрать наглядные пособия, литературу. Обучение надо сделать конкретным, практическим. Будущий воин должен уметь обращаться с винтовкой, гранатой, пулеметом, минометом, а не только знать о них по-наслышке, не только изучать по чертежам на классной доске. Без практических занятий обучение могло бы свестись к малополезным общим разговорам.

Интересам фронта подчиняется вся работа нашей промышленности. На военный лад перестраивается все народное хозяйство. Чрезвычайно важно организовать военную подготовку так, чтобы не нарушать нормального хода работы предприятий, учреждений, колхозов, не наносить ущерба производству. Здесь требуется продуманный до мелочей порядок обучения. Нужно выбрать наиболее удобные места для учеб-

ных пунктов (особенно в сельских районах), чтобы люди зря не теряли времени и сил на передвижение, правильно составить расписание занятий с учетом характера производства, работы смен и т. д.

Качество военной подготовки будет во многом зависеть от кадров командиров-инструкторов. Надо подобрать людей, знающих и умеющих передать свои знания другим, обеспечив повышение квалификации и самих инструкторов. Качество учебы будет по-настоящему высоким, если наряду с элементарными военными знаниями командиры сумеют передать обучающимся боевой опыт Действующей Красной Армии.

Известно, что основой силы армии является железная дисциплина. К твердой воинской дисциплине обучающиеся должны привыкать с первого же занятия. Пропуски, опоздания не могут быть терпимы. Уклонение от явки на учебный пункт нельзя рассматривать иначе, как дезертирство.

Примером для всех в овладении военными знаниями должны стать коммунисты и комсомольцы. В суровые дни отечественной войны все они—передовые бойцы. Где бы ни находился коммунист—на фронте или в тылу, он должен чувствовать себя воином, готовым явиться на врага. Святой долг каждого коммуниста и комсомольца—досконально изучить оружие, являть образцы дисциплинированности.

„Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага“,—призвал товарищ Сталин в речи по радио 3 июля. Победа над врагом будет достигнута в ожесточенной борьбе, требующей мобилизации всех наших громадных сил, повышения нашей организованности, стойкости. Ничто не может сломить духа советских людей, никакие временные успехи врага, никакие жертвы и испытания.

Мы обладаем величайшими ресурсами. Тыл Красной Армии, экономическое и моральное состояние советской страны обеспечивают непрерывную помощь фронту людьми и техникой. Вооруженный советский народ будет с оружием в руках защищать свою родину, героически драться с германским фашизмом до полной победы!

(Передовая „Правды“ за 23 сентября).

Будем упорно изучать военное дело

Как агитатор, я ежедневно перед началом работы и в перерыв провожу беседы с рабочими о последних сообщениях Советского Информбюро, читаю отдельные статьи из „Правды“. Содержание статей я увязываю с работой своего цеха и стараюсь мобилизовать коллектив на более высокое выполнение производственной программы.

21 сентября в обеденный перерыв на рабочем собрании я прочел постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР и призвал всех рабочих, служащих и инженерно-тех-

нических работников отнестись со всей серьезностью к выполнению этого постановления.

Мне самому 49 лет и я готов в любую минуту встать на защиту своей родины. Я участвовал в боях во время гражданской войны, был командиром взвода. Современная война требует не просто военнотехнических знаний, а квалифицированных бойцов, обладающих высокой боевой подготовкой. Я охотно буду проходить военное обучение, чтобы пополнить свои знания.

Мастер канавы тов. Сиднев и начальник смены тов. Козерадский в своих выступлениях призвали ра-

ботающих вдумчиво и серьезно изучать военное дело.

Мастер верха тов. Золотов заявил: „В любую минуту нас могут призвать в ряды Красной Армии. Чтобы идти на фронт—надо быть хорошо подготовленным. Я в армии не служил, с военным делом знаком мало, а поэтому с большим желанием займусь военной подготовкой. Готовиться к тому, чтобы встать с оружием в руках на защиту родины, обязан каждый из нас“.

Агитатор новомартеновского цеха ПИЧУГИН

Действующая Армия



Младший лейтенант В. Д. Жилиев (второй справа) рассказывает бойцам и командирам как он со своим экипажем разведчиков захватил у вражеских танкистов их флаг.

Фото А. Фриляндского.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 24 сентября)

В течение 24 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери—28 самолетов.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера „уничтожило“ весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: „Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота“, при этом якобы потоплены „один крейсер, 2 эсминца, 1 линкор и 9 пароходов общим водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще два военных корабля и два парохода были подожжены“. Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично „потопить“ корабли флота, уже раз потопленные ими в своих чернильницах.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4000 ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 „Мессершмиттов—109“ и сбито в

„Врет, себя не помнит“,—говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких „кораблей советского флота“ гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот. За последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, 1 финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

Тоже самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы „на-днях“ не уничтожали.

воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомобилей, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 200 повозок и захватили более 200 лошадей.

Овладеем военными знаниями

Огромное политическое и военное значение имеет постановление Государственного Комитета Обороны „О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР“.

Кровавый фашизм поставил своей задачей поработить наш великий советский народ. Но этого ему не удастся. На огромнейшем фронте идут ожесточенные бои с гитлеровскими полчищами.

Каждый из нас в любую минуту готов стать в ряды Красной Армии. Чем лучше каждый гражданин будет подготовлен к этому, тем большую пользу он окажет родине.

Мне вот уже 44 года и я охотно возьмусь за изучение военного дела дополнительно к тому, что я прошел в течение 80 часов.

Своими знаниями я буду охотно делиться с теми товарищами, которые впервые приступят к изучению военного дела и сам стремиться еще лучше изучить его.

Начальник фитингового цеха
И. АГАПОВ.

Теплые вещи — в подарок бойцам

На днях в нашем квартале № 11 проходило общее собрание домохозяйек по вопросу сбора теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии.

Женщины горячо одобрили инициативу новомартеновцев об организации подарков бойцам Красной Армии и заявили, что каждая из них примет в этой кампании живое участие.

Анастасия Павловна Молодкина сдала хороший меховой пиджак, Е. А. Морозова — новые ватные брюки, старушка Екатерина Григорьевна Дарвина сдала теплую рубашку, другие домохозяйки сдали свитры, купили два килограмма шерсти и отдали старушкам прясть, после чего будут вязать перчатки, носки.

А. КОНЫШЕВА.

Вместе со всем народом

Мы, учителя школы № 8, вместе с передовыми женщинами всего мира выражаем свой гнев против озверелого фашизма — злейшего врага человечества.

Фашизм уничтожает достижения культуры, сеет смерть и разрушения. Особенно тяжелые муки он несет женщинам. Мы, народные учительницы, вместе с миллионной армией советских патриоток вложим все силы в дело обучения и воспитания школьной молодежи. Успешно подготовим молодежь, способную к труду и обороне. Воспитаем в детях необходимые им качества: смелость и мужество. Поставим на должную высоту военно-оборонную работу в школе. Поможем бойцам Красной Армии раздать гитлеровскую банду.

По примеру рабочих и служащих мартеновского цеха № 2, мы организовали сбор вещей в подарок бойцам: приобрели 10 теплых шапок, купили шерсть, из которой свяжем носки, варежки и перчатки.

Председатель месткома школы № 8
КУЗНЕЦОВА.

Не оставим в поле ни одного картофеля

Не ушли колхозники сельхозартели имени Красной Армии (село Мотмос) полностью убрать яровые зерновые, как настала пора выборки картофеля. Положение создавалось угрожаемое, поскольку погода резко изменилась и требует срочной выборки картофеля.

Единый в своем стремлении — всеми силами и везде работать на благо родины, советский народ не допустит того, чтобы пропал хороший урожай, выращенный упорным трудом колхозников. На помощь колхозникам пришли жены рабочих из города.

Две противоположности

По всему фронту развернуты работы в колхозе „Серп и молот“. Дожинают и обмолачивают с последних гектаров просо, выбирают картофель, огурцы, свеклу и морковь. Тракторист Шаронов производит пахоту под зябь.

Кажется, давно закончен сенокос, но узнав о том, что на лугах некоторых колхозов осталась нескошенная трава, колхозники Грязной выделили несколько своих людей и накосили дополнительно не меньше 30 возов сена.

На помощь колхозу из города пришло вчера 50 женщин. Руководители артели с радостью встретили их и дали работу на выборке картофеля. В течение этой не-

25 сентября выбирали картофель на колхозном поле 150 женщин из города. За этот день они выбрали картофель на 8 гектарах. Колхозные лошади не успевали выпашивать и отвозить в хранилище картофеля.

На второй день в колхоз пришло до трехсот человек из города. Руководители предложили некоторым из них пойти на жнитво овса. Умеющие работать серпами охотно согласились на это, взяли серпы и пошла жать.

Председатель исполкома Мотмосского сельсовета
РОЩИН.

дела почти все уборочные работы этим колхозом в основном будут закончены.

Иначе обстоит дело в „Красной Борковке“. Беспечные руководители этой артели Колобов и Резвов не чувствуют ответственности за уборку общественного достояния. Развалив дисциплину в колхозе, они не стремятся восстановить ее и мобилизовать все силы на скорейшее завершение работ. Когда же на помощь к ним приходят люди из города, то эти беспечные руководители заявляют — без вас справимся и отсылают жен рабочих обратно.

Ф. УСКОВ.

В местах, очищенных от фашистских бандитов

Вслед за частями Красной Армии в родные села возвращаются колхозники, бежавшие от гитлеровских варваров. За короткий срок своего пребывания гитлеровцы дочиستا ограбили крестьянские дома, а перед уходом сожгли деревню.



Семьи колхозников колхоза „Заря“ (деревня Климатино, Ельнинского района) Константина Ивченко и Алексея Амельченко.

Фото Г. Латовкина.

Фотохроника ТАСС.

Залог высокой производительности

Все для фронта! Под таким лозунгом работает весь коллектив машиностроительного завода ДРО. В дни великой отечественной войны мы обязаны добиться наиболее высокой производительности труда, на оборону своей социалистической родины работать так, чтобы не было ни одной минуты простоя, всемерно крепить трудовую дисциплину.

Сейчас никто из работающих не должен ограничиваться выполнением нормы, мы обязаны работать за двоих, за троих, чтобы дать матери-родине наибольшее количество продукции для быстрого разгрома нашего злейшего врага Гитлера.

Я работаю на одном из участков в цехе № 1. Мои показатели не бывают ниже 200 процентов, а в отдельные дни я даю по 3—4 и более норм, так например, 20 сентября я выполнил свое задание на 525 проц., 22 сентября — на 422 проц., 23 сентября — на 546 процентов.

Что является залогом моей высокой производительности?

К своему рабочему месту я всегда являюсь до начала работы за 15—20 минут. За это время я подготавливаю инструмент, чертежи, чтобы уже в восемь часов сразу приступить к работе. Каждую работу, которую мне предстоит выполнить, я прежде всего внима-

тельно продумаю как ее производить, чтобы выполнить ранее установленного времени.

В суровые дни отечественной войны мы не должны механически подходить к выполнению своих заданий, необходимо глубоко продумывать как рациональнее использовать каждую минуту рабочего времени и успех каждому будет обеспечен.

Как и другие стахановцы цеха, я подготавливаю молодые кадры. Обучаю троих учеников, которые должны будут начать работать самостоятельно с 15 октября.

Разметчик цеха № 1 завода ДРО
А. ВОЛОДИН.

Экономить везде и на всем

Великая отечественная война требует максимальной экономии и бережливости во всем.

Коллектив металлургического завода с первых же дней войны перестроил свою работу на военный лад. Он проявляет подлинно патристическое отношение к советскому добру.

Мастера по электрооборудованию при помощи инженерно-технических работников только за август добились экономии 337 тысяч киловатт-часов. Это выражается в денежной сумме 53920 рублей.

Экономия получалась за счет выполнения производственной программы заводом, за счет рационального расхода электроэнергии: своевременное включение и выключение освещения в цехах и отделах завода, полная загрузка и выгрузка электродвигателя на агрегатах.

Много старания по экономии электроэнергии проявляют мастера по электрооборудованию тт. Зыкин в виллопрокатном цехе и Ширшков в старомартеновском. В виллопрокатном цехе на 140-тонных ножницах мотор расходовал за 1 час 22 киловатта, тов. Зыкин сменил мотор и сократил расход электроэнергии до 14 киловатт, за месяц экономия выразится в 5.130 киловатт-часов.

В старомартеновском цехе газогенератор имел много простоев из-за неисправности электропроводов на тельферах и у переносных ламп. Мастер тов. Ширшков хорошо проинструировал эти провода, некоторые сменил и этим простым мероприятием ликвидировал простои и утечку электроэнергии. Раньше за месяц перегорало до 300 электроламп, а теперь срок службы ламп увеличился, расход их сократился в десять раз.

Перед работниками по электрооборудованию стоят большие задачи по рационализации и усовершенствованию расхода электроэнергии и изжитию простоев. Военная обстановка требует их быстрого осуществления.

Инспектор по экономии электроэнергии контрольной группы
ЖДАНОВ.



На снимке: **Е. П. РОЩИН**

Заслуженный авторитет

Евгений Петрович Рошин не первый год является стахановцем в цехе № 1 машиностроительного завода ДРО. На доске показателей против его фамилии ежедневно пишется высокий процент выполнения. Он работает со всем без брака.

Тов. Рошину, как лучшему стахановцу, в июле 1941 года была вручена грамота от Наркома машиностроения.

Особенно повысил Евгений Петрович темпы своей работы в дни отечественной войны. Красный флажок не сходит с его строгально-го станка. Соревнующийся с ним сменщик тов. Цыпляев работает также по военному, выполняя ежедневно не менее двух норм.

Станок стахановцев всегда в образцовой чистоте, внимательно они следят и за его исправностью. Евгений Петрович весь мелкий ремонт производит сам, а поэтому станок не имеет простоев.

В дни грозной опасности навлепшей над нашей страной, Евгений Петрович усиленно занимается подготовкой кадров. За время войны он подготовил четырех учеников, которые сейчас работают самостоятельно. Тов. Рошин не оставляет их без внимания и после того, как они уже перестали числиться учениками. Очень часто, направив свой станок, он поручает своим бывшим ученикам точить более сложные детали. В процессе работы поправляет их, дает ценные указания.

Хороший производительник и товарищ, отдающий на пользу своей родины все свои силы и способности, Евгений Петрович пользуется в цехе большим авторитетом как у администрации, так и у рабочих.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

УКС'у ЗАВОДА ДРО

*** ТРЕБУЮТСЯ ***

лесорубы для работы в 52 квартале Ризадеевского лесничества.

Об условиях работы справиться в лесном отделе завода ДРО и в отделе снабжения УКС'а.

2—3